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erdőlyi ma yar- 
ság hivatásáról 

ok szó esett a bánsági nagy ma- 

yar napon A magyarság politikai 

udasági és kulturális éleének él- 
! ai vitatták meg ezt a kivé- 

jelentőségü kérdést minden 

oldalról. UngárAdolf, a párttago- 
at ügyvezető alelnöke leszözezte 

t, heogy a Bánság magvarsága 

megacélosodott. A legegvszerübb 
agyar ember is tudia és érzi, 

hogy az elnyomás és jogfosztás 

mai rendszere mellett a védekezés 

sak az erők teljes egvesülése, az 

eletlehetőségek kivivása pedig 

sk a céltudatos összefogás utján 

lehetséges. A jobb ijövőért való 

ságot. Gyárfás Elemér be- 

ben azt hangoztatta. hogy a 
lagos nemzeti gondolatot, 

melyet a románság politikájában 

érvényesiteni szeretne. csak a ma- 

gyarság fökéletes háttérbeszoritá- 

sával tudnák megvalósitani. Ez 

zonban lehetetlenség. Nem sza- 

bad és nem lehet ellenséget, hanem 

..., megművelésében 

szeretésében és védelmezésében 

csak segitőtársat látni a magyar- 

ságban. A magyarság ugy válha- 

tik lermelő és épitő erővé, ha egyé- 
és faji önérzetét megőriz- 

ti. Léte és elhelvyezkedése tehát 

nem okvetlenül ellenségeskedés 
kulforrása, hanem ugyanugy lehet 
barátság záloga is. Sándor József 
arra mutatott reá, hogv a magyar- 

ságnak minden lekintetben a reá- 

lis helyzethez kell alkalmazkodmi 
és igy megteremtenie a maga élet 

lehetőségeit. Szabó Béni utalt ar- 
Ma, hogy az állam érdeke ellen 

dolgozik, alki a kisiparosság, tehát 
a magyar kisiparosság ellen is cse 
lekszik. Szerinte a munkásságot a 

vérség, a fajiság, a mult minden 

szála és a szomoru jelen minden 
keserve a Magyar Párthoz és ma- 

gyarsághoz köti. Szathmárv Lajos 

oravitai tagozati elnök azt szöge/- 

te le, hogy minden munkaalkalom 
amely kinek-kinek rendelkezésé- 

re áll, a magyarság közkincse s 
Ugy kell azt őrizni és gondozni, a 
munkaalkalmakban, a lehetőségig 
saját testvéreit részesitve. 

Ime, néhány ijellemző utmula- 

tás és irányelv am erdélvi magyar- 
ság számára. Olvan utmutatások 
és szempontok, amelyeket érdemes 
megszivlelni és amelyekhez hozzá 
ell igazitania minden itt élő ma- 
gyarnak a maga életét. Különösen 
hagyfontosságu Szathmárv Lajos- 

hak az a kijelentése, amely leszö- 

asztőség és kiadóhivatal 
(luj, Calea Redele Eerőlnanő 66 

ukálás kötelessége vezefi ma a 

szágszerte véres 

gezi, hogy minden munkaalkalom, 
amelv a magyarság kezén van, 
közkincs. Akkor, amikor a ume- 

rus valachicus jelszavának ürü- 
gyével az államnál és magánosok- 
nál magyanok százai és ezrei vál- 
nak kenvértelenné, rendkivül fon- 

tos, hogy a magyarság munkake- 
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oldal ára H lej 
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retei között megürülő elhelyezke- 

dési lehetőségeket elsősorbin is a 

magyarság számára tartsák fenn 

Ez az önvédelem kiinduló pontja, 

amely senkit sem sért és amelyet 

nem lehet kifogásolni. Mer: végső 

eredményben a magyarság boldo- 

gulásának kérdése E 
. 
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rdélvyben és a 

Csütörtök 

Bánmságban mindenekfelett gizda- 

sági kérdés. A minden magyar 

egzisztencia elhelyezésének és biz- 

tositásának kérdése. Ha ez már 

megvan, akikor lehet igazán politi- 

kai. kulturális és egvyéb program- 

tervek megvalósitásáról beszélni. 
Csak akkor. 

Politikai botrány van kitörőben 
nagy devizacsalás miatt 

(BUCURESTI) Toni IMescu sze- 

nátusi alelnök vád alá helvezése a 

jelek szerint politikai térre tereli 
a deviza-ügyet. Iliescu lapnyilat- 
kozatokban azt mondja, hogy em- 

lékiratot szerkeszt a nyilvánosság 

számára, Pop Valer igzságügymi- 

nisterhez intézett levelén kivül, 

betöltő egyén lesz kompromittál- 

a. A vádaláhelyezésről a liberlá- 
lis pártvezetőség értesitette Dinu 

Bratianut, aki visszatér a fővárosba 
e 

amelyben számos fontos poziciól 

Biztosra veszik, hogy Toni Ilies 

cut a páriból kizáriák. más nyilvá 

nosan megtámadott liberális veze- 

tők helyzetét pedig átvizsgálják. 

A párt el van határozva arra, hogy 

kimélet nélkül kiirtja az üzérke- 

dést minden formájában. 

politikai botrány áll kitörö- 

Pop Valer igazságügyi miniszter 

Kommunisták szervezték 

Toni fMiescu levelét átvizsgálásra 

áttette az ügyészséghez. Az Uni- 

versul a Jegybankot támadija a de 

vizakészletek eloszatása miatt és 
a sok gyanmusitásra való tekinlet- 

tel követeli, hogy a kormány és a 

pénzügyminisztérium derltsen vi- 

lágosságot arra, hogy mi történt 

és mi történik a Jegybank deviza- 

készleteivel akkor, amikor se az 

állam, sem a magánosok nem ud 

nak a Jegybank révén devizához 

jutni. 

a íranciaországi sorozatos 

tüntetéseket és zavargásokal 
(PÁRIS.) A koommunisták or- 

uccai harcokat 

rendeztek. Páris, Toulon, Brest és 

más wárosok voltak a szimhelyei 
a zavargásoknak. Párisban a rend 

őrség tegnp estefelé szétkergette 

egy szállitási vállala 1200 mun- 

kását, akik tüntető menetben 

akartak felvonulni. Clichy-ben 

szintén félezer tüntetni akaró gáz 
gyári munkást kergettek széjjel. 

IMussolini hatalmas légi gázlámadással 
megkezdeniazabessziniai hadjáralol 

(RÓMA) Ugy látszik, Mussoli- 
ni hatalmas légi támadássaj akar- 
ja megkezdeni az etiopiai hadjára 
lot. A hadmüveletek kezdetén az 
afrikai olasz gyarmatokon mégy- 
száz olyan repülőgép fog készen- 

létben álini, amelyek órámként 
300 mérföldes sebességgel halad- 
nak és 500 könnyfakasztó és mér- 
ges gázbombát tudnak magukkal 
vinni. Minden egyes olasz katona 

gázmaszkot kap. Mussolini, hogy 

] 
Brestben a rendet tegnap este 8 

órára sikerült helyreállitani. Az 

arzenál hátezer munkása közül 

hámomezer vett nészt a tüntetés- 

ben. Egy munkás, akit a zavargá- 

sok során fejbevertek, tegnap dél- 

után kiszenvedett. Több rendőr 

megsebesült. 
Hivatalosan megállapiják, 

hogy az incidensek helvi jelle 
güek és azokat a kommunis- 

a lakosság rokonszenvét ne ve- 
szitse el, kizárólag könnyfakasztó 

gázakat fog alkalmazni, csak vég- 

ső szükség esetén mérges gázokat. 

Ugyanakkor Adis Abebából jelen- 
tik. hogy az abesszin császár a 

Reuter Ügynökségnek adott nyifat 

kozatában kijelentette, hogy há- 

boru esetén nem fog habozni, 

hogy magára vállalja csapatai 
legfőbb irányitását. Nem ellenkez 

nék a Népszövetség által országá 

l gókkl cserélték ki. 

ták okozták, akiknek sikerült 

az arzenál-munkások egyrészé 
mek elégületlenségét kihasz- 

nálni. 

Toulonban és Brestben a katona- 
ság teremtett rendet. Itt a tünte- 

tők az állomásokon megállitot- 

lák a vonatokat, kőzáport zuditot 

tak a középületekre és kirakatokra 
és a framcia zászlókat vörös lobo- 

ra kényszeritett gazdasági mandá- 

tummal szemben sem, ha garantál 

ják a politikai függetlenséget. 
Hangoztatta, hogy nem utasitaná 
vissza azt a javsltot, nogy sem- 
leges területen találkoznék Mus- 
solinivel. Máskülönben az abesz- 
szin kormány megcáfolja azt a 

hirt, hogy a Dubboi, Sidamoi és 
Our o0i Ífrancia missziókat 

megtámadták vagy femnvegették 
volna. enves 
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A gyógykura nem sike- 
rül, ha nem tartják be 

a diagnózist 
Amikor Tréfli Tóni az élet ka- 

pujánál kopoglatott - helyeseb- 
ben szólva: abban a pillanatban, 
mikor az első nyávogása hallatszott 
- a szülésznő mindjárt megállapi- 
totta, hogy nagy korában borügy- 
nök lesz. Aznap, április 1-e volt, 
8 óra 13 perc és éppen hátborzon- 
gató orkánszenü vihar dühöngöltt 
és pusztitott. 

A jósnői tehetséggel is megáldott 
szülésznő, az első élőlény. aki Tó- 
nika „ponenyé"-ben gyönyörkö- 
dött, igy szólt a mellette álló 
sakterhez: 

- Ach vwei! Majd meglátja, ha 
élni fog, hogy ennek a gyermeknek 
egész élete gyötrelmes és zivataros 
lesz! 
- Miből teltszik következtetni? 
- kérdezte csodálkozva az orto- 
dox hitközségi sakter. 
- Hát nem látja, hogy milyen 

itéletidő van odakünn? 
- Vagy pedig - fejezte be pa- 

tétikus beszédét az okos bábaasz- 
szony - más valakinek fog rossz 
és kellemetlen napokat okozni. 
Csakugyan ugy is történt. Igazat 

jósolt. Tréfli Tóni sok bánatot és 
keserü pillanatokat okozott más- 
valakinek. A saját „oldalbordájá- 
nak. 

A hangos veszekedések és vállópe 
rel való fenyegetések napirenden 
voltak a házban: 
- Tudd meg, Ruchele, nogy ha 

mem ajándékozol meg legalább egy 
gyermekkel: elválunk. 
Vagy: 

- Menj el, te buta. Ne gyönyör- 
ködj más gyenmekében. ha te nem 
vagy képes egyet életne hozni. 

Azután: 
- Vedd tudomásul Rucnhele, 

hogy öngyilkos leszek. Jól tudod, 
mennyire imádom a gyermekeket. 

Végre szegény asszonv megso- 
kalta a sok „macerálástt s 
mert hiába mentegetődzött, hogy 
nem ő az oka, - egy szép napon 
felkeresték kettesben egy kiváló 
nőgyógyászt, aki, miután őnagysá- 
sát alaposan megvizsgálta - a kö- 
vetkező diagnózist állapitotta meg: 
- Kedves Tréfli ur! Az egész 

baj csupán az, hogy kedves felesé- 
nek legalább négy hétig tartó me- 
leg fürdő szükséges. 
- És akkor meg lesz a gyerek 

biztosan? 
- Egészen biztosan. 

Amikor visszatértek a gyógyfűr- 
dőből, a feleségét hazaküldte. Tó- 

nika pedig egyenesen az orvoshoz 
rohant gyors lépésben. 
- Jónapot, doktor ur! 
- Van szerencsém Tréfli ur! 

Na mi ujság? Használt a kura? 
- Dehogyis használt. - vála- 

szol! bosszankodva, - Semmi ér- 
telme nem volt a sok költségnek! 
= Hogy-hogy? - csodálkozott 

a doktor - talán nem tartotla be 
szigoruan mindazokat. amit előir- 
tam? Megkérdezte tőle? 

JÓESTÉT! 
Nem kellett, hogy megkér- 

dezzem, hiszen ott voltam én állan 
dóan mellette és láttam, hogy igen 

is, a legszigorubban csak azt kö- 
vette, amit a doktor ur mondott. 
Fene a maga dolgát! - vá- 
laszolta idegesen az onvos - hát 
ki mondotta, hogy maga is vele 
menjen?! Miért nem maradt a cso- 
dába itthon? 
volna az eredmény! 

(Pan 1.) 

Halottaiból föltámadt a cluji 
nyomdászinas, ekit rokonal, 

isemerősei és szülei is 
elparentáltak 

(CLUJ.) A mult héten az radeai 
lapok arról cikkeztek, hogy Epis- 
copia Bihorului közelében a gyors- 
vonat valósággal kettészelte Sütő 
Sándor 17 éves cluji nyomdásziaas 
testét. A halottat eltemették és a 
fiu Tárgu-Muresen lakó szülci 
megdöbbenve vették tudomásul az 
esetet, amiklor Oradearól távirati 
uton értesültek gyermekük tragi- 
kus végzetéről. És közben folyt a 

vizsgálat. Kiderült, hogy a szeren- 
csétlenség áldozata nem Sütő, ha- 
nem Tőóth Sándor személyével 
azonos. A nyomdásztanuló szülei 

kétségbeeseltten nohantak Clujra, 
hogy arról érdeklődjenek, milyen 
módon és hogyan indult el a fiu. 
Amikor beléptek a nyomdába, ép- 
pen Sanyi esett kariaik közé. 
Igy történt az Clujon, hogy a „ha- 
lálra gázolt" halottaiból feltámadt. 

Véres bosszut állott 
a csalódott örökös 

(LONDON.) Newport városá- 
ban borzalmas jelenettel végződött 
egy temetés. Az elhunyt Charlcs 
Brading fia apja, temetése után 
felhivta apja végrendeletének vég- 
rehajtóját, hogy megludja az el- 
hunyt végső akaratát. Az ügyvéd er 
re a fiatal Brnading lakására ment 
és felolvasta a végrendeletet. 
Az örökös annyira feldühödött 
apja végrendeletén. amely se- 

hogysem tetszett, hogy dühro- 

hamában elővette az egyik 
fiókból egy revolvert és két- 

szer rálótt az ügyvédre: 
Az első lövés nem talált. a máso- 

dik azonban fején érte az ügyvé- 
det, akit a kórházba szállitottak 
sulyos állapotban. Amikor a rend- 
őrség embenei behatoltak Brading 
lakásába. 

holtan találtálk az örököst. 
Főbelőtte magát és nyomban meg- 

El cluji unitárius kollégiom 
főgimnáziumának tájékoztatója 
Az intézelbe beiratkozhatik min- 

den magyar anyanyelvü tanuló val 
láskülönbség nélkül. Más anya- 
nyelvü tanulók felvételéhez mi- 
niszteri emgedély szükséges. Ilyen 
irányu kérvények a közoktatás- 
ügyi minisztériumhoz cimezve 
augusztus 15-ig nyujtandók be az 
igazgatósághoz. A tanulók beiratá- 
sa a főgimnázium összes osztályai- 
ba augusztus 25-31. napjain tör- 
ténik. Az I. gimn. osztályba iratko- 
zók legalább 9 és fél, legfeljebb 13 
és fél évesek kell, hogy legyenek 
szept. 1-én. Az I. osztálvba fel- 
vételi vizsgálat alapján lehet be- 
iratkozni, A felvételi vizsgálat ide- 
je helybeli és közel vidéki tanulók 
nészére szeptember 4.. távolabbi 
vidékről jövők részére szeptember 
12-ike. A vizsgálat tárgyai: román 
nyelv és számtan a 4 elemi oszt. 
anyagából. A felvételi vizsga dija 
80 lej. A felvételi vizsgálatra való 
bocsátás iránti kéréseke: augusz- 
tus 30-ig kell beküldeni az igazga- 
tósághoz a következő mellékletek- 
kel: 1. Igazolvány az elemi iskola 
(legalább) 4. osztályának az elvég- 
zéséről. Felekezeti iskoláknak er- 
re az igazolványra tamfelügyelői 
láttamozás szükséges. 2. Állami 

anyakönyvi (kivonat. 3. Egyházi ke 
resztlevél, (kétnyelvü). 4. Állam- 
polgársági bizonyitvány, vagy an- 
nak hiteles másolata, 5. Uiraoltási 
bizonyitvány. A felsorolt okmá- 
nyok egyszersmint beiratási ok- 
mányok. A javitóvizsgálatok ideje 
szeptember 4-5. napjai. A felső 
tagozatba (V. oszt.) való felvételi 
vizsga ideje szeptember 11. 

Fiztendő dijak a főgimnázium- 
ban: 285 lej beiratási és évi 3030 
lej iskolai dij. Fizetendő dijak az 
internátusban s konviktusban: Fő 
gimnáziumi tanulók évi 1500, főis- 
kolai hallgalbók és más tanulók évi 
3000 lej internátusi ditat fizetnek. 

Fürdési dij évi 100 lej. Utóbbiak 
beiratási dija 285 lej. Az étkezési 
dij havonta 600 lei. A bentlakó ta- 
nulók ágynemüt (szalmazsák pár- 
na, takaró) hazulról hoznak. Mivel 
az iskolai év folyaián a diák for- 
maruhát be kell vezetni a felekeze 
ti középiskolákba is, a szülők necsi 
náltassanak uj ruhákai gyerekeik 
részére. Az egyenruhai hovzzávtőle- 
gesen 1000-1200 lejbe fog kerül- 
ni. Minden eddig közölt leminus 
és más felvilágositás a fentiek sze- 
rint módosul, 

Akkor biztos lett 

VÉR Clara Bow-val. III. 

Hinrek. 10.25: Hanglemezek, 

Kozma Gábor CLUJ, str. Res 
Carol II. 90-92: kötél, spárga 

és gurtni specialisia. 
Transport gurtnit, malomhevedere. 
ket prima minőségben jutáa. 

mnyos éron szá Iit. 

MOZI 
Az OPERA-MOZGÓ MUSOR,, 
Szerdán utoljára: NEM vV.. 

GYOK ELADO. Fősz: Jean Han 
low. - Csütörtöktől XRISZTIN 
KIRÁLYNŐ, Fősz: Greta Garb 
John Gilbert. Rendezte: Roube 
Mamoulian. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 
Ma, szerdáltlól kettős müsor, 

BETYÁRBECSULET. Fősz.: Ran, 
dolp Scott. II. A SZIGET. Fősz, 
Brigitte Helm és Willy Fritsel 
Betyárbecsület kezdete 3,20, 6. 
9.20. A sziget: 5, 8, 10.30. 

szZINKOR MOZGO MUSORA. 
A SZERELEM MESTERE. (Cel. 

lini) Pikáns szatira, tele kalan 
dokkal. Fősz.:: Frederic March 
Constance Benett, Fay Wray. Előt 
te uj Miki Maus. - Csütörtököt 
JOSEFE SCHMIDT. 

. - .. 
.- nma. : 

' * - 
- a A 

-..... 
........ 
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EDISON MOZGÓ MÜSORA 
3 film:. I. MOULIN ROUGI 

káprázatos csodafilm. Molnár fe 
renc Testőrjének testvérfilmje 
Constance Beneltel. II. POGÁNY 

Hiradó, 
Előadások kezdet: 3, 6, 9. Hely. 
árak; 7 és 10 leii. ! 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán délután 6 és ceste 

órakor: 1. Borneoi kaland. Rose 
mary Ames. 2. Táncos nuszárok 
3. Micki Maus, hiradó, varázs 

RÁDIÓ 
CSÜTÖRTÖK, augusztus 8. 
BUCURESTI. 13.05: Hangver 

seny lemezeken. 12.55: Lemezek. 
18: Motzoi zenekar. 19.15: Hang 
verseny. 20.20: Sibiceanu Zzongora 
hangversenye. 22.15: Puccini Tosci 

operája lemezeken 
BUDAPEST I. 7,45: Torna, utá- 

na hanglemezek. 11: Hirek. 11,20: 
A százesztendős forgópisztoly, fel- 
olvasás. 11.45: Külföldi elbeszélé- 
sek. 13.05: Dullien Ella énekel, 
Schuszter Etelka gordonkázik z01- 
gora kisérettel. 13.30: Hirek. 14.30. 
Csorba Dezső zenekara. 15.40: Hi- 
rek. 16.10: Vizvári Mariska elő- 
adása a háztartásról. 16.45: Hirek. 
17. Schöpflin Aladár előadása. - 
18,20: Hanglemezek. 19.95: Az ős- 
magyarok gazdálkodása. 19.35. 
Székesfővárosi zenekari hangver- 

seny. 19.40: A rádió tángysorsjá: 
ték ismertetése. 20.05: Külügyi 
negyedóra, 21.25: Pertis Jenő zene 
kara. 21.45: Hirek. 22.40: Opera- 
házi zenekar, ulána hirek. 
BUDAPEST II. 7.30.: 

dr. Mann Ilona előadása. 
Pécsiné, 

9.55. 

BÉCS. 13: Hangverseny. 15: Le 
mezek. 17.10: Tannhauser leme 
ken, 18.40: Hangverseny. 21: Jazz 
21.45: Hangverseny. 24,45: Le 
mezek



" évfolyam 

Elbucsuzott 
Tompa BEéla 

Tizenhárom évig élt körünkben, 

átszott, mulattatott és megrika- 

at bőségszaruból mérte gazdag 

müűvészetének aranyát. Most bu- 

csut mond Erdély bérc
einek, vá- 

sunknak, ahol pedig szeretik, be 

csülik müvészi képességeit és 

hol Tompa Béla - Tompa Béla 

A Capitolban rendezett bucsu- 

eslélye megnyilatkozása volt an- 

hak a szeretetnek és megbecsülés 

nek, mellyel a város szinházláto- 

ató közönsége Tompa Béla iránt 

iseltetik. Bucsuja alkalmából öt- 

jetes és változatos műsort állitott 
össze. melynek keretében legjobb 

müvészeink léptek fel. Roskadás- 

ig zsufolt nézőtér előtt még egy- 
utattai a távozó müvész 
ének minden skáláját: 

, táncolt, mókázott, konfe- 

rált. Azt sem tudtuk. melyikben 

az igazi Tompa. Minden. Minden 
jelenetét, szavát, fergetes taps 

kisérte, s az előadás után is hoszu 
percekig tartó meleg ünneplésben 

volt része a távozó müvésznek. 

szerettük volna mikrofonon át el- 
juttatni a Magyar Szinház igazga- 

jóságához a meg-megujuló taps- 

orkánt, hogy érezze: Tompát a 

közönség szereti: nem szabad le- 

mondani róla, mert távozása az 

bak erdélyi magyar szinészet pótolha- 

fe tan vesztesége. Reméliük, hogy 

me" igazgatóság honorálni fogja a 

me tözönség óhaját és leszerződteti 

Tompa Bélát. 
A nagysikerü est müsorából ki 

kell emelnünk Hegvi Lili. Bretán 

Miklós és Szabó Zollán nagykul- 

turáju énekszámait, Pap Nusi, Bá 

a Baba, Ihász Bandi. Sándor 

o Bandi táncszámaitl, Tompa László 

árot. wéfáit, konferánszát és Halász 

ráz" Lajcsi és zenekara magyar nótáit. 

1(-galó) 

Neémetországban tovább 
tart a katnonkus-ellenes 

agitáció 

(BERLIN) A katholikus vallás 
ézek, elleni hivatalos jellegü agitáció t0- 
tany vább tart. A hitlerista párt tagjai 

zo Berlinben és a nagy városok uc- 
foscs Ain sok helyen plakátokat ra- 

gasztottak ki, amelyek sulyos tá- 
utá madásokat és vádakat tartalmaz- 

120.ak a katholikusok ellen. A vá- 
fel ak ellen tiltakozó katholikuso- 

pélé:a at letartóztatják. A katholikus 
ékel ársadulom körében rendkivül 
on agy az elkeseredés. 

14.30. Ugyanakkor Párisból jeleatik, 

. Hihogy az antiszemitizmus és a né- 

elő: metországi üllözések ellen tiltako- 

tirek ó liga legutóbb nagyfontosságu 

2 összejövetelt tartott. A határoza- 
z és- okban sulyosan elitélik a hitleris- 

9.35. la üldözéseket és a fasiszta megfé- 

gver- lemlitési eljárásokat, s felhivják 

rsjá keresztény és zsidó lakosságot 

lügyi "ra, hogy az egész világon minde 
zene hütt kezdje a legerősebb harcot a 
pera logtalanságok ellen. . 

csiné, - MEGMARTA A MÉRGES KI- 

9.55: GYÓ A KERTBEN ALVO NOT. 
Jasiból jelentik, hogy egy Tarascu 

:Le nevü urhölgyet, amint uricanii 
nee brtokának kertjében aludt, meg- 
Ja mart egy mérges kigyó. Az nrinőt 

igazya 

JÓESTÉT: 
vaevvaevaégavavtt syag avavtvan va 

Motasvezérigazgatánaknincs szándékában 
bevezettetni a tődgázat városunkha, 
jelenti ki D azan föpo gármster, aki határozottan 

leszögez : földgázra szöksége von a városnak 

(CLUJ.) A város vezetősége és a 
földgáztársaság között még mindig 
tart a nyilatkozat-háboru. Hol 
polgármester, hol a gáztársaság 
vezérigazgatója 
pontát a sajtóban az »minózus 
földgáz-kérdésben. Változatosság 
kedvéért most dr. Drágan főpolgár 

juttatta el nyilatkozatát 
lapunkhoz, amelyben részletesen 

vezérigazgatónak 
legutóbb megjelent nyilatko- 

zatára. 
Drágan főpolgármester válaszá- 

ban leszögezi,hogy 
vezérigazgató a város 

vezetőségére igyekszik áthá- 
ritani a felelősséget a "öldgáz 
bevezetésének elmaradásáért. 

Hivatkozik a magyar uralom alatt 
földgáz-szerződés 10. 

szakaszára, amely előiria. hogy a 
cluji földgázvezeték üzembe helye- 
zése három éve 
zonorctuezerrvt 

mester 

válaszol Mottas 

Motas 

megkötött 

Bóárhol is lenne, a sserencse mindenővé követi, 
ha sorsjegy van a zsebében. 
Falun, városban, a hegyekben, a tenger portján 
a sorsjegy szerencsét hoz Onnek és gazdaggó 

volt s az engedményes társaság 

tartozott a gázvezetéket elhozmi a 

város határáig. A határidőt folyton 

hosszabbitgatták s az nemsokára 

le is jár. A megállapodás a követ- 
kezőket irja elő: 

„Meghosszabbitás csak akkor 

engedélyezhető, ha a pénzügy- 
minisztérium egyoldalu elbi- 
rálása szerint a késedelem 
nem az UEG (az akkori enged- 

ményes társaság) hibájából 
ered". 

A földgáztársaságnak tehát érde- 

ke azt bizonyitani, hogy nem ő, 

hanem a város vezetősége a hibás 
abban, hogy a cluji vezetéket nem 
lehetett üzembe helvezni csakhogy 

ujabb haladékot kaphasson. 

A város vezetőségének az a né- 
zete, hogy 
Motas vezérigazgatónak egye- 
lőre nincs szándékában beve- 

zettetni a földgázat wárosunkba. 

Cgészséget 

és szerencsét 

hozhat Önnek ez 

a nyaralás, ha 

szabadságára 

magával ovisz. 

zsebében 

sorsjegyét 

Az uj terv szerint 140.000 sorsjegy közöl 72.319 
nyer. A játékosoknak tehái 51.6Ő 26-os esélyük 
van, hogy a 284.634.560 leiből, amelyet a 4. 
osztály alatt elosztanak, ó milliót nyerjenek. 

NNe menjen nyaralni, mig meg nem vette 
a milliók sorsjegyét ! 

Az Állami Sorsjáték 

hagyon sulyos állapotban szállitot- 
lák a jasii kórházba. 

Cis 

Colecturile principale din Ardeal, Banat si Bucovina 
Arad 

Brasov 
Cernáuti 

Banca Goldsechmidt 
Casa de Pástrare Generala 

din Arad S. A 
„Fortuna" Alex. Enkelhardt 
Banca Comercialá Nationala Tg. Mures Ernest Révész 
Banca Oehligisser éz Horowitz fimisoara Banca Centrala 

Banca Iiescu 

Clej Economia 
Institutul Comercial de Credit 

Oradez Banca Dacia 
Union 

Banca de Scont 
Banca Timisoare 

Derotheuum 
Piafja Unirii 22. 

Legdrágábban vesz használt 
runákai. 

Csekély haszonnal elendi. 
Dus választék férfiés női téli- 

kabátokban. 
Bizományba is elfogad jókarban 

lévő ruhákat. 

Uj tulajdonos: Glück 

A város ezzel szemben ragaszko- 
dik a földgáz halaszthatatllan be- 
vezetéséhez. Nem fogadhatja el 
azonban azokat a feltételeket, 
amelyeket a földgáztársaság fel- 
ajánl. Motas vezérigazgató 

taktikázással igyekszik megsza 
badulni attól a kötelezettség- 
től, hogy a földgázat a város 
végéig vezettesse. Azt reméli, 
hogy ha nem js mentesül a 

kötelezettségek alól. de ujabb 
haladékot kap, amelyet indo- 
kolttá tenne a jelenlegi ked- 
vezőtllen pénzügyi helvzet. 
A város vezetősége ugy tekionti 

a földgáztársaság vezetőivel foly- 
tatott tárgyalásokat, hogy azok 
eredménytelenek s ezért a minisz- 
tériumhoz felterjesztett jelemtésé- 
ben kérte, hogyv 

a földgáztársaságot jelenise ki 
felelősnek a legutoisó haladé- 
kon tulmenő késedelemért, 
amennyiben nincsen szándé- 
kában megkezdeni a munká- 

latokat, amelvekre szerződé- 
sileg kötelezve van. 

Nem lehet tudni, hogy a miniszté- 

rium milyen döntlést hoz z ügy- 
ben, annyi azonban bizonyosna 
vehető, hogy a földgáztársaság 
nem fog szabadulni attól a kötele- 
zettségétől, hogy a földgázat váro- 
sunkba bevezettesse. 

Politikamenies volt 
a kandiai sztrajk 

(ATHÉN.) Kondilis helvettes mi- 
niszterelnök és hadügyminiszter 
a sajtó képvselőinek kijelentelte, 
hogy nincs semmi bizonyosság 

amellett, hogy a kanmdiai sztrájk- 
nak politikai céljai lettek volna. A 
vizsgálat folyamaltban van s ezt a 
kérdést teljesen tisztázni fogja. K1- 
jelentette, hogy azok a hirek, mi- 
szerint a kormány tervbe velte vol 
ma a köztársasági szervezet feloszi 
latását, nem felel meg a valóság- 
nak. 

Rendet teremtenek 
a piaci zuyá usok 

nözött 

(CLUJ.) A tegnapi nap folyamán 
Hagea rendőnkapitány, Petrisor 
és Epure alkomiszárokkal. Pulca 
kvesztor utasitására széleskörü 
piaci razziákat tartott. A razziát 
a zugárusok nagyfoku elszaporo- 
dása tette szükségessé, akik az 

adófizelő árusoknak jelentős kon 
kurrenciát okoztak,. A razzia során 

a rendőrség 11 zugárust allitott 
elő és kihágási jegyzőkönyvel vett 
fel velük. A piaci rendőrség a vaz- 
ziát tovább folytatja, mert állitó- 
lag a Mihai Viteaz-téri piacon ren 
geteg iparengedély nélküli elárusi 
tó müködik. 



F. A. Oliver regénye 
31. 

- Ezerre, Harrison ur! A ked- 
vező véletlen ugy. akarta, hogy ép 
most jöjjek erre a folyosón... Mi 
röhögni való van ezen. átkozott 
majom? Palmasso hátrafor- 
dult és látta, mikor Pedrillo a szá- 
ját nevetésre nyitotta; megelőzte 
egy csattanós pofonnal, melynek 
háta, a néger arca grimaszra tor- 

zult. - Ne merj többé felebbva- 
lódon nevetni! Bocsánat iHarrison 
ur, de csak ez az egy módja van 
annak, hogy ezt a népséget kordá- 
ban tartsam, Mi volt tehát, amit 
ön tudni óhajt? 

György mosolygott magában, 
hogy Palmasso milyen könnyen 
esp át egyik hangulaból a másikba 
- Nézze csak, meghivót kap- 

tam az elnöktől... 
- Az isteni Alcostától? - sza- 

kitotta őt félbe a főpincér. - Mit 
hollok! Milyen szerencse Harrison 
ur!... 
- Szerezhet nekem kocsit? Fel- 

tételezem... György nem folytat- 
ta, mert a főpincér ismételt váll- 
vonogatása minden feleletet fölös- 
legessé tett. - Akkor hát gyalog 
megyek - folytatta. - Mi az? - 
Pillantása Palmassoról Pedrilllora 
esett, kinek arcjátékát legiobb ada 
rattal sem tudfa magyarázni. A fő- 
pincér villámgyorsan megfordult 
és a négerre, ki együgyübben allt 
ott, mint valaha, gvilkos pillan- 
tást vetett. 
- Hordd el magad! - dörmö- 

göt! reá. 
- A fiu nem valami nagy bölcs, 

de... itt a tapasz dagadt orcádra. 
- És György Palmasso feje fölötb 
egy féldollárost dobott feléje, alki 
a pénzdarabot a majom ügyességé- 

vel kapta el és most gyorsan el- 
menekült. 

- Jó szivről tanuskodik. Harri- 

son ur - mondiia a főpincér édes- 

késen fanyar arccal, - de engedje, 
hogy intsem, ne kénveztesse el a 
szines embert. Ennek a fajtának 
szemtelensége nem is határt és 
visszaélnek a legkisebb ióindulat- 
tal. Ha nem szabaditom meg önt 
Pedrillotól, éjjel-nappal a sarká- 
ban lesz; de én majd megmagyará- 
zom neki a helyzetet, bizhatik 
bennem. 
- Sose fáradjon ezzel, én majd 

elintézem a fickót, ha terhemre 
lesz 
- Oh, ön meg van hiva a nagy 

ünnepélyre! Mily szerencsés vélet- 
len, hogy ön itt van, az egész vá- 

ros a bálról beszél. Ön.. Harri- 
sor ur. . . mem, nem akarom to- 
vább zavarni, de ha óhajt valamit, 
kérem kiáltson csak ki az ajtón és 
ne lőjjön a revolverrel. mint aho- 
gyam azt Alinares generális ftette, 
ha viskit óhajtott vagy vizet a mos 
dóba. Jelzésre a lövöldözés nem 
igen alkalmas, a személvzet nem 
igen tudhatja előre, vajjon ez neki 
szól-e vagy pedig magánügy; mely- 
hez meki semmi köze. Ugyebár, ön 
kiált, Harrison ur? 

(Folytatjuk.) 

Szombaton 

JÓESTÉT! 

szokr 
kezdődnek a főiskolai 

világbajnokságok versenyei 
Az első világrekord: 34 nemzet nevezése 

Megérkeztek a japán tornászok 

(BUDAPEST.) A VI. főiskolai 
világbajnokságok küzdelmei) pá- 
ratlan sikerünek igérkeznek. A 
világ minden részéből 34 nemzet 
nevezett a versenyekne. ami az 
első világrekordot jelenti. De még 
több is lesz, mert hiszen a verse- 
nyeken világbajnokok és rekor- 
derek, Európa-bajnokok indul- 
nak, akiknek összecsapása pá- 
ratlanul izgalmasnak és nagysi- 
kerünek igérkezik olvyan eredmé- 
nyekkel, aminők az olimpián is 
alig lesznek. 
Külföldről eddig 
sportember jelentette be érkezését 
Budapestre, köztük több mint 500 
ujságiró, azonkivül még tizezernyi 

négyezer 

érdeklődő közönséget várnak vi- 

dékről a magyar fővárosba. 
A külföldi versenyzők közül a 

hazarendelt romániai evezősök 
után tegnap elsőnek a japán tor- 
nászok émkeztek meg számszerint 
kilencen, akik valamennyien 22 
éven aluliak. Ma már megkezdő- 
dik a több külföldi versenyzők 
özönlése is Budapestre, ahol a 
diákszövetség ötszázfőnvi rendező 
bizottsága gondoskodik elhelye- 
Zésükről. Bejelentette érkezését a 
lengyel Walasievicz, a női sprin- 
ter világrekorder is. A versenyek 
helyárai egyébként igen mérsékel- 
tek. Állóhely 60 fillér, a legdrá- 
gább ülőhely 2 pengő lesz 

atzáltaaaaa 

Lengyel-román asztali tennisz- 
mérkőzés lesz szeptemberben 

UEC-játékos nyerte a Sincai-kunát 

(BUCURESTI.) Az asztali ten- 
miszszövetség ujabb nemzetközi 
versenyt kötött le kitünő játéko- 
saink részére. Szeptemberben a 
lengyelek lesznek a román ötös- 
csapat ellenfelei, melynek játéko- 
sait a következőképen jelölték ki: 
Vladone, Marin, Paneth, Pop és 
Schapira. A verseny szinhelyét 
még nem álllapitották meg. 
A fővárosban a Sincai-kupáérlt 

tartott versenyt Vladone UEC já- 
tékos nyerte meg 8 győzelemmel 
és 17 szettel. 2. Paneth Haggibbor 
8 győz. 16 szett. 3. Schapira Bucu- 
resti 6 győz. 14 szett. A versenyem 
Pop Pitu UEC is indult. a döntő- 
ben legyőzte Vladonet és Dono- 
gánt (KAC), vereséget szemvedett 
Panethtől és ekkor hirtelen kitört 
betegsége miatt kénytelen volt a 
küzdelmet feladni. 

Ujabb gólzánporos győzelmek 
a vizinólóbajnokságban 

(CLUJ.) Tegnap délután három! 
bajnoki vizipólómérkőzést játszot- 
tak le a strandfürdőben a követ- 
kező eredményekkel: 

KAC-Románia 10:1 (4:0), biró 
Orosz. Góldobók: Dózsa (3), Fo- 
dor (3), Gebefügi (2) és Örvössy 
a KAC részéről. 

UNIVERSITATEA-CFR 20:0 HAGGIBBOR-UNIREA 10:0 
(10:0), biró Koncz. Góldobók (4:0), biró Török. Góldobók Hal- 
Orosz (10), Aranyossy (7), Galea penn (4), Glück (3), Schwartz (2) 
(2) és Balló. és Róth. 

azlltto. 

r . E1 

Barátky Románia válogatott 
csapatában 

(BUCURESTI.) A labdarugószö- 
vetség válogató bizottságza kije- 
lölte azt a keretet, melyből a 
Svédország és Németország elleni 
mérkőzésekre a válogatott csapa- 
tokat fogják összeállitani. A kije- 
lölt játékosok a következők: 

Kapusok: Dávid, Konrád, Sepsi. 
Hátvédek: Sfera, Albu, Chiroiu. 

Fedezetek: Vintila, Kotormány, 
Juhász, Eisenbeiser, Bodolla, (De- 
heleanu, Munteanu, Cuedan. Csa- 
tárok: Bindea, Gheorghescu, Sepi, 
Barátky, Niculescu, Valcov III, 
Schwartz, Dobai, Gruin. 
Ez a keret augusztus 10-ikén, 

17-ikén és 18-ikán friálmérkőzést 
fog játszani Bucurestiben. 

Kiadó lakások az Egyházközség házaiban 
1. Str. luliu Maniu 2. sz. I. emeletén az Ötvös-féle 5 szobás nov. 1-től; 

.Oct. Goga 3. . Kádár-féle 5 szobás augusztus 1-től; 
özv. Babos Dánielné-féle 5 szobás aug. 1-től; 
Ardevan-féle 4 szobás azonnal: 
Deniflee-féle 4 szobás november 1-től: 

szoba, konyha augusztusra; 
8. , 1 szoba, konyha aususztusra; 

sz. 2 szoba, konyha juliusra; 
9. Marechal Foch 80. sz. 3 szoba, konyha augusztusra. 

Értekezhetmi: Piafa Unirei 14, a Gazdasági Hivatalban 

, a 
" " 11. " 

sülutiu ő. sz. 2? 

a
a
.
 

Florilor 11. 

sSsS 

ket érték el. 

Szenzációs japán 
uszóeredmények 

uszóviadal előtt tegnap válogat 
versenyt rendeztek, melyeken 
következő szenzációs eredmény. 

100 m-es gyors. 1. Jusa 57.8 
japán rekord beállitva. 
400 m. 1. Negami 4 p a5.8 mp 
100 m-es hátuszás 1. Koike 1 
13 mp. 1 

m 

Elvesztek a Hamburgi, 
indult romániai 
tenniszjátékosol ? 

(HAMBURG.) Németország nem 
metközi tenniszbajnokságai már 
szombaton megkezdődtek. mely 
mint ismeretes, három romániai 
játékost is meghivtak. Ezek azon. 
ban hétfőn estig nem érkeztek 
meg Hamburgba és igy őket k 
sem sorsolták a versenyekre. 
(BUCURESTI.) A három romá. 

niai tenniszjátékos (Hamburger, 
Schmidt és Somogyi) hollétéről , 
tővárosban sem tudnak semmil, 
tenniszszövetség ma a berlini rend 
őrséget táviratilag kérte fel a já. 
tékosok felkutatására. 

JUGOSZLÁVIA válogatott vii. 
pólócsapata tegnap nagv meglepe 
tésre 3:2 (1:0) arányban 
Franciaország csapatát, 

TEKE:SPORT 
Vasárnap, 11-én a cojocnai für. 

dőtelep szövetségi pályáján pro- 
paganda verseny lesz, Cojocni 
bajnoka" cimért. A versenven há- 
rom dij lesz kiosztva és mindenki 
részt vehet. 

Eredmények: Turda: TT Turdi 
-Meteor Cluj 176-167 (13 j), 
Sticla -Turda-Meteor Clui 174- 
153 (14 j). Sticla -Turda-Titan 
Cluj 160-147 (13 j). Titan Claj- 
TT Turda 70-59 (12 j). 

Leigazolások: Clui III. ker FC: 
Liberman Josif, Roth David, FTC 
Tamás László, Lakatos Stefan 
Harmonia Gherla: Szigyártó Julu. 

Vulturul, Petnosni: Lucoi Zaharie, 
Record, Giláu: Dr. Binder Andreiu 
Somii, Cluj: Tóth Balázs. 
Pályaleigazolás. A Katholikus 
Klub Gherla, egyes nyári pályájt 
82. sorsz. alatt a szövetségi tekéző 
pályáik sorában felvétetett. 

Leigazolások: Clui: Minervi 
Szabó Niculae,. Gherla: Harmonia 
Vet. Loc. dr. Bozosan Gavril, Cáp. 
Sitaru Paul, Martin Batini. 
Versenyeredmények: Giláu: Re- 

cord-FTC 162-150 (13 ), Re- 
cord-Titan 172-131 112 j) 

Ghenla: Proppaganda mérkőzés 

legyőzk 

Harmonia-Bohem 259-185 (17 
j), Harmonia-Bohem 168-25 

(12 j), Cluj: Hercules-Harghib 
148-108 (14 j). 

..................... 

- ÖNGYILKOS LETT A TŐ- 
RÖK SZULTÁN UNOKAÖCCSE. 
Az egyik newvorki szállodában 
holtan, agyonlőve lelték meg Ab- 
dul Kerüm török herceget. aki Ab- 

dul Hamid volt török szultán uno 
kaöccse volt. AbdulKerimnyilván- 
valóan önkezével vetett veget 4az 
életének, s mellette megtalálták ? 
halálos golyót kiröpitő fegyvert is. 
Bucsulevelet nem hagyott hátra 
igy tetléneki oka ismeredlna. 



a. CLUJ) Egy hét percei. órái és 
napjai dübörögtek el azóta, hogy 

a Mihai Viteazul-tér sarkán kó- 

cosan és rongyosan, nyakbanőtt 

hajjal, dusszakállu ember szórakoz 
fatta munkanélküli sorstársait. 

Olasz áriákat énekelt. Mint tömör 
bpariton kezdte és hangija cérnavá- 
gányokra siklott. Egyszóval rői imi 

tátor is az illető. Ezért bámulták 

és többek között (kollegánk is 

megbámulta. 

Igy történt, hogy a szegény em- 
nem ber intervjut adottt Az ujságiró 

már jegyzeteket készitett. fénves szer- 

l ödésekről beszélt, a rsillagos 

miai egek közelébe vitte Caruso II-öt, 
70 aki aznap este lelkesülten mesélt 

ztek tégi barátainak, akiket - mint ő 

t mondotta - nemsokára le fog 

mi épitetni", hiszen a dicsőség utja 

ger, 
ől a 
i,a 
rend 

já- 

vivi. 

én (CLUJ.) Tegnap a Szentpéteri 

templommal szemben levő Sfantul 

Petru-uccában jártam, Ennek és a 
Scurta uccámak torkolalítánál fo- 

lyik ugyanis a Kisszamos. amely 

felett egy gyenge kis hidon lehet 

közlekedni. Megállottam a hidon 

és véletlenül nekidőltem a karfá- 

jának. Ezután nem történt semmi, 

csak a karfa mindenestől együtt 
letört és én fejjel előre lezuhan- 

tam a Malomárok sekélv vizébe 
Hogy komolyabb bajom nem tör- 

T 
für. 

pro- 

0cni 

há- 

enki 

urdi 
3 tént, azt csak lélekielenlétemnek 

74 köszönhettem. de igy is csurom-vi- 

itan zesen másztam ki a vizből - mond 

uj- ja az elkeseredett látogató, aki pa 

naszt tenni jött el a szerkesztősé- 

FC: günkbe. 

Ör Utána jártunk az esetnek. Meg- 

Ev állapitottuk, hogy informátorunk 

arie elbeszélése mondenben megfelel a 

reli valóságnak, sőt a külvárosi hidak 

ikus 
vájó 

kéző 

ervi 

onia 

Gáp. (CLUJ.) A helyi dohánvtőzsde- 
tulajdonosok a legnehezebb sors- 

Re- ban élnek. A monopol nem veszi 

Re: tekintetbe, hogy a százezer lakosu 

j) város részéne nem kell minden 

őzés uccasarkon egy dbohánytőzsde. 

7 Olyan nagy a konkurrencia, hogy 

-25 egyik sem bir keresni. És amikor 

mit" a CAM óriási hasznot vág 7sebre 
a monopol-cikkeken, a trafikosok- 

JÓESTÉT! 

Caruso II. a dicsőségek utja 
helyett - a hüvösre került! 

nyilt meg előtte. Másnap Caruso 
cikket várt. Sőt uj ruhát és szer- 
ződésü. Lakást, fütést és világitást 
Nem tévedett. Az utóbbi hármat 
hamarosan megkaptla. A rendőrség 
ugyanis razziázott. És a müvészről 
kiderült, hogy valamikor nem is 
olyan régen holmi kis büncselek- 
ményekkel tarkitotta amugyis elég 

tarka életét és ezért a constantai 
rendőrség körözőlevelet bocsátott 

ki ellene Clujon munkaalkalom 
nem kinálkozott. Hiába fedezte fel 
tehát egy ujságiró, hiába képzelte 

el önmagát áriázni a tapsviharos 

rivaldák fényében. a közbiztonsá- 

gi hatóságok mindent megakadá- 

lyoztalk. 

Második Caruso legutóbbi álmai 
izzó parazsáról hüvösre csusszant, 

ahol szomoruan várja fénvtelenné 

vált sorsának ujabb fejleményeit. 

.......
.... 

Életveszélyes dolog a rozoga 
külvárosi hidakon 

a közlekedés 
körül még az emltettnél is meg- 

döbbentőbb állapotok aralkodnak. 

pl. hai a helyzettel teljesen isme- 

retlen idegen akarna a Lupsa és 

Irisz-telepi hidakon átkelni, csak 

a véletlennek köszönheti. ha nyak, 

esetleg lábtörés mélkül ussza meg 

a dolgot. 
Mindenesetre csodálkozni kell, 

hogy Clujon, amely szabad királyi 

municipium, a belvárosban mil- 

liós költségekkel hidakat akarnak 

mujjáépiteni, de ugvanakkor eltürik, 
hogy a külvárosban a lakosság köz 

lekedése a hidakon örökös életve- 

szély közepette történjék. A városi 

mérnöki hivatalnak figyelmét a 

gondozatlan ikülvárosi hidak felé 

kellene irányitania, hogy ez a tür 

hetetlen állapot mielőbb orvos- 

Jást nyerjen, mert szerencsétlen- 

ség esetén ugyis a város viselné 

e z azzzeszsymzszusasm szszezs
sszzozzonezsssotgvzsssasssat 

Fekete tőzedések bélyegek- 
kel „operálnak a cluji 

piacon 

Főelárusitó: 

ugy az anyagi, mint az erkölcsi f
e 

lelősséget. 

nak a dohány után 6 és fél, a bé- 

lyegek után pedig csak 3 százalé- 

kot ad. El lehet képzelni. milyen 
nagy forgalmat kell lebonvolitania 

egy-egy dohánytőzsdetulajdonos- 

nak, hogy meg tudja szerezni a ha- 

vi megélhetéshez szükséges jöve- 

delmet. És adót fizetnek. üzlethe- 

Iyiséget és a monopol-inspektorok 

által kirótt szigoru „nyári bünte- 

kiárusítás! 

tés"-t. Ugy látszik, az inspektor 

ur csak a fürdőszezon idején jele- 

nik meg, szüksége lévén arra a kis 

ötven százalékra. ami állitólag le- 

esik a kirótt büntetéspénzekből. 
De nem is ez a dohánytőzsdések- 

nek a legnagyobb panaszuk. Ha- 

nem az ugynevezett fekete árusok- 

Van belőlük jónéhány városunk- 

ban. Természetesen. ezek bizonyos 

trafikokkal vannak összeköttetés- 

ben, akiktől kapják az árut. amely 

után egy százalékot fizetnek. Vo- 

natkozik ez az állami és a beteg- 

segélynő bélvegekre. 

F.-né pár évvel ezelőtt dohány- 

tőszdetulajdonos volt. azután bi- 

zonyos differenciája támadt és igy 

nyugdijba került. Lett belőle ex- 

tratikps. Önagysága „irafikál4 a 

bélyegekkel. Adót nem fizet, de 

ugyanakkor felkeresi a helyi vál- 

lalatokat és állitólag havonta 200 

ezer lej forgalmat csinál melyenek 

3 százaléka 6000 lei. Ebből kettő 

lemegy az amgrosszistának, azaz 

annak a tőzsdetulaidonosnak, aki- 

től bizományba kapja a bélyege- 

ket. Ezenkivül egy N. G. nevü 

egyén szintén könnyen keresi a 

pénzt. Betegsegélyző bélyegeket 

árul. Hogy kitől kapja a bizomá- 

nyi árut, azt egyelőre nem nevez- 

zük meg, de bizonyos, hogy ai 

CAM mulasztást követ el. amikor 

nem koppanmt ezeknek a fekete áru 

soknak a kezére. Mert: amint cik- 

künk elején megemlitettük, arra 

gondja van, hogy a végsőkig el- 

szegényült trafikosokra évenként 

rászabadilson egy repülő-inspek- 

tort és a kiróijja az ezres bünteté- 

seket. Nagyon sokszor teljesen 

jogtalanul. De. ugyanakkor nem 

Hiárusitás 
Méa csak rövid ideig 

Bucurestibe 

költözés miatt 

Cluj, Reg. Ferdinand 6. 

...
 

Hatóságtlag engedélyezett és ellenőrzött 

nek milyen összeköttetéseik van- 

nak, logy büntetlenül operál- 

hatnak" az adót fizető dohánytőzs- 

dések kárára. 

Szigoru törvény van arra, hogy 

monopol-cikkekkel nem szabad 

házalni. De, ugy látszik. ez a ren- 

delkezés csak papiron van meg, 

de valóságban máskép áll a dolog. 

A nagy vállalatok saját érde- 

kükben teszik, ha bélvegszükség- 

letüket nem szerzik be zugárusok- 

tól. A törvény ugyanis nemcsak a 

fekete árusitót, hanem magát a 

vevőt is szigoruan bünteti. 
(m. t.) 

...emzmm 

0 AZ IKE PÁLYÁZATA. Az H- 

jusági Keresztyén Egyesület pá- 

Iyázatot hirdet a hatodik kiadás 

előtt álló „Zengien hálaének" cimü 

énekeskönyvükbe felvehető vallá- 

sos énekekre. Pálvázni lehet: 1. 

Könyvben és nyomtatásban még 

sehol meg nem jelent, de a refor- 

mátus nép körében énekelt régi 

egyházi énekekkel. Első dii 500, 

második dij 250 lej. 2. Olvan éne- 

kekkel, melyeknek szövegét a szer 

ző tetszés szerint választiai s a dal 

lamot maga komponálja hozzá. 3. 

Reményik Sándor: Templom és 

iskola, illetve Békesség Istentől, va 

lamint Tompa László: Uton a jó- 

ság elébe cimü verseinek megzené- 

sitésével. Első dii 2000. második 

dij ezer lej. 4. Ifjusági konferem- 

ciákon énekelheüő indulóval, tet- 

szés szerinti szöveg és dallam mel- 

fett. Pályadij 2500 leij. A lezárt jeli- 
gés munkák mellett f. évi október 

15-ig küldendől be az Ifiu Erdély 

köadóhivatalába, Cluj. Ref. Teho- 

TÖ- 
tudjuk, hogy F.-nének és N. G.-1 lógia. 

SE. 

iban 
megnyilt!! Megmyilt!! KERESKEDELMI HITELInTEZET 

Ab- Cluj, Piata Unirii 20. .. . 

Ab- n Str. Váaii 7- Munkás-Mozgó - Tel.: I-71 

e 
Szerdán: 6 és 9 órakor 

az Első gondja legyen LBorneoci kalaridi, kazndo 
k a és ujitsa meg sorsjegyét a II. osztályra - a umsláger - Föszerepben: Rosematy Ames (az ül Manam Diedrich.) 

; 
2 Táncos huszárok, az idei évad legsze b revue filmje. 

bi5 BANCA rscu s. A- cLuUJ-nál 
3 Micki-Maus, hiradó, varázsszönyeg. 

ra ' Huzás: auguszíus 18. Helyárak: 10 és 12 Lei. 



EVELEZÉS 
ARANYÉRT GRAMONKÉNT 

LEGIÖBBET FIZETEK. ROS 
NER ORÁS. ÉKSZERESZ REG 
FERDINAND 114. (1 1636) 

Vendéglői kbonyha, Angol-fran- 
cia; Artentis; Bodega; Fáj az egye- 
düllét; Gamandia; Gyuri: Ghita; 
Házasság is lehetséges: Hatvan- 
ezer; Házias; Ideális házasság; Jó 
egzisztencia; Készpénz II.; Legjobb 
befektetés; Megértjük egymást, 
Román nyelvtanitás; 40.000 lej ho- 
zomány, Szorgalom: Százalék; Te- 
nor; Tenorista; Taliga; Vasutas; 
Válasz, Váradi, Uj telepen, Üzlet 
berendezés; Központ II. jeligékre 
levelek vannak a kiadóban. 
MINDENFÉLE román állami 

értékpapirt és belföldi kölcsön- 
kötvényt veszünk a legmagasabb 
tőzsdei árfolyam szerint. Cim: 
Str. Fabrica de Spirt 1. Telefon 
9-21. (5494) 

LAKÁSSAL rendelkező középko 
ru uriasszony keresi kimondottan 
uriember barátságát, „Első lépés" 
jeligére a kiadóba. (6103) 

ALLÁSSAL rendelkező izr. 28 
éves fiatalember nősülés céljából 
megismerkedne inlelligeas jobb 
módu izr. urileánnyal „Meleg té- 

szek jeligére. (6108) 
40-50 EVES egyedülalló uri 

ember barátságál keresi fiatal öz- 
vegy asszony, ki megunta egyedül. 

Saját lakása van. Komoly levelet 
kér a kiadóba „Tartós barátság" je 
ligére. (6112) 

MEGISMERKEDNE kö zépkoru 

urinő feltétlen intelligens nyug- 
dijas 50-55 év körüli nuriember- 
rel házasság céljából. Állásom van 
eNeplemente előtt jeligére a kiadó 
ba 6128) 
50-60 ezer lei tőkével rendel- 

kező független nő ismeretségét ke 
resem, ki betársulna füszerüzle- 
tem továbbfejlesztéséhez. Kölcsö- 
nös szimpátla esetén házasság 
nincs kizárva. ,20-40 év közöltt 
jeligére. (6126) 

HAÁZIASSZONYOK FIGYEL- 
MÉBE! Reggel, ha piacra meg 
bevásárolni, ne felejtse el tennisz- 
cipőjét, fürdőcipőjét, gumikabát- 
ját és mindenféle gumiáruját 
,„Massiv' vulcanizáló üzembe vin- 
ni, Str. Londrei 1. P. M. Viteazul 
sarkon, ahol azonnal a legolcsób- 
ban és legjobban megjavitják. 

(5719) 

AGNETA közkedveit jósnő csak 

pár napig fogad. Regele Ferdinand 
129. (5982) 
BORSECRE női partnert kere- 

sek, ottani viszonyokat ismerem. 

Cernauti 21, balra első ajtó. (6122) 

ADÁS VE 
zose 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI. 
ZE1 CASA OROLOGELOR,. PIA- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. (f 1782) 

ELADÓ Fantanelei 67 számu 
villa forma báz 3 szoba konyha 
gyümölcsös kerttel nagyon olcsón. 

Értekezni Bob 7 alat. (f 1835) 

IS 

TÉT! 
APRÓHIRDETÉSEK 

JÓES 

PARTIE 
különböző férfi öltöny és felöltő 

üzlet Reg. Ferdinand 3 
(udvarban) Jelenti, hogy 130 darab 

szövet maradék érkezett, 
méterenként 420 Leítől kezdve. - Eláru-itása 2- napig tart. 

ELADÓ egy kétszobás, kony- 
hás családi ház negyon jutányosán 
Cim: Str. Pata 158. (5933) 

ZONGORA bérbeadó, ugyanott 
téli és tavaszi leányka kabátok el- 
adók. Caragiale 1. földszint. (607/8) 

ELADÓ G. Enescu 16, sz. sarok- 
hárz, a befektetett pénz 8 százatéka 
jövedelmez, két uccára van a ház 
Értekezni ugyanot! (t 1886) 
ELADÓK uj vászonöltöny, öbb 

más öltöny, felöktő, téli kabát egy 
konyha nagy kemence Radicsnál, 
Bob 7. (f 1884) 
EGY szoba konyha nagy gyü- 

mölcsös azonnal eladó. Mocanului 
6-c. 55 ezer lejért. (5389) 
FÜSZER-, csemegeüzlet forgal- 

mas helyen jómenetelü, családi 
okok miatt átadó. Jelige „Belvá- 
rosi üzlet". (6053) 
PARCELLÁK A HÁZSONGÁRD 

BAN. Hét darab olyan parcella, a 
mely eddig nem volt eladó, most 
leszállitott áron kapható. Ezek a 
legszebb, legnagyobb parcellák ki 
tünő termőfákkal, emelkedett ki- 
látásos, sima helyen a Házson- 
gárd legszebb részén, épitkezésre 
kiválóan alkalmasak Értekezni 
Cluj, Str. N. lorga 5. alatt. (f 1986) 

ADÓMENTES ház Tebei uccá- 
ban eladó, áll 3 szoba konvha és 
2x1 szoba konyha kert és udvar 
ára 380 ezer. Eladás alatt több ki- 
sebb és nagyobb házak jól jövedel 
mező és jutányos áron. Fix" ügy 
nökség. Marechal Foch 33. (6075) 

MAKULATURA kis tétalben is 
kapható kiadóhivataluakban. 

(5632) 
EGY jazzdob komplett felsze- 

reléssel bérbeadó. Cim a kiadó- 
ban. (5417) 

SZÉP NAPOS, 2 uccára nyiló 
HÁZHELYEK, a Feleacului tetején 
eladók. Értekezni lehet Reg. Ferdi 
nand 87 szám, hátul az udvarbun 

(5554) 

ELADÓ INGATLANOK: Casia- 

mu környékén 300 négyzetméter 
területü telek, 1 szoba, konyha, 
éléskamra mellékhelyiségek 60.000 
lej. - Házastelek 1 szoba, konyha 
a Caramidarilor-uccában 120.000 
lej. - Vasut közelében 2 szoba, 
konyha, üveges veranda 800 négy- 
zetméter gyümölcsös, villany járda 
130.000 lej. - Grigorescu-uton 
nagy telek 1 hold gyümölcsöss 5 
ezoba, 2 előszoba, fürdő, modern 
tehermentes. Grigorescu-uton 

parcellák beépitésre. - Grigores- 
cu ut mellett modern emeletes vil- 
la. - A főtérhez vezető főuccában 
modermn földszintes ház. - Kerek- 
domb környékén 1 szoba. konyha, 
üveges veranda, mellékhelviségek, 
100 négyzetméter gyümölcsös 120 
ezer lej, 60,000 leji készpénz és hawi 
2000 lei törlésztés. Donát-ut 
mellett 1 és háromnegyed hold ter 
móő gyümölcsös, 3 szobás konyhás 
házzal 80.000 lej. - Hatalmas te- 

lek üzlethely séggel és 21 laksész- 
szel főuton. Cim a kiadóban. (6009) 

1 DARAB 73/135, 2 darab 60/135 

nagvságu ablak szines üvegezéssel 
eladó. N. Jonga-ucca 5. Házmes- 

Str. Gárii No 4. 

ternél. (6085) 

SOMESANI fürdőn egy ház el- 

adó nagy kerttel 35.000 lejért. - 
15.000 lejért átvehető. Többi rész- 

letre is lehet. Értekezni Málousa 
5/a. sz. (6084) 

ELADÓ villa ház 140.000 lej jő 
vedelmet hoz. Cim a kiadóban. 

(5952) 

2 DRB. rézágy olcsón eladó. Str 
Aron Demsusanu 34. (6110) 

Szép SMYRNASZŐNYEG 6x412 
(27 C m.) süngősen olcsón eladó. 
Regele Ferdinand 34. I. 15. (6086) 

FORGALMAS központban fü- 

szerüzlet berendezéssel. áruval fel- 
szerelve azonnal átadó. Értekezni 
„Coloniale" cégnél, P. Mihai Vi- 
teazul 35. (6087) 

CSUKOTT autó üzemképes, le- 
het Ford is, kerestetik. „Készpénz 

vétel". (6091) 

SZOBÁS telket vennék külváros- 
ban részlelre, ajánlatok ár és cim 

„Előleg 10.090" 
(6094) 

megjelölésével 

jeligére kiadóba. 
ELADÓK üzleti stelázsik nagy 

asztalfiókkal és egy kirakatállvány 
(6128) 

UJ háló és koavhaberendezés 
szönyegekkel, függönyökkel hen- 
cser talkaróval, lakással együtt el- 
költözés miatt eladó. Iluliu Maniu 
39., balra 2. ajtó. (6104) 

ELADÓ lószórmatrác. rézágy, 
varrógép, ruhaszekrénvek ebédlő 

szekrény, gyerekágy, ingaóra, zo- 
máncos fehérágy elutazás miatt. 
Motilor 65. (6105) 

ELADÓ egy ruhás szekrény egy 
hinta szék teritővel. Reg. Maria 43 
I. em. 4. ajtó. (6107) 

ELADÓK fémnyomó eszterga- 
pad, köszörügép és különböző szer 
száok. Miron Costin 9. (5754) 

HATSZOBÁS lakás elutazás 
miatt 100.000 lejért süngősen el- 
adó. Muncitorilor ucca 103. (6068) 
ELADÓK hihetetlen olcsón alig 

használt ruhrzati, háztartási és 

minden egyéb cikkek. VESZEK 
minden fentem emlitett cikkeket. 
BIZOMÁNYI ELADÁSRA bármit 

elfogadok. Piata Uniri 18. (6120) 

JÓFORGALMU füszerüzlet fő- 
utvonalon családi okok miatt 
azonnal átadó. Cim a kiadóban. 

(6125) 
ELADÓ 1 darab csővaságy sod- 

ronybetéttel. 1 darab öntött vas- 
oszlopkályha, Cal. Motilor 55. sz. 

(6098) 

30 Lei heti 
részletiizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalatnál 

sSirada Dubalarilori:., 
fűpostával szemben levő ucca. 

o 1/1000 kg.-os. 

rv. évfolyam 

Szavanként ! Lel, vastagabb betűvel 2 Lel. . 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy v 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárna 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni 

Hirdetéseke 

ELADÓ jégszekrény, üveges büt. 
fézpult stb. Cal. Motilor 30. (6095) 
BUCÜRESTI ARAÁNYBEVÁLTÓ 

legmagasabb árakat fizet. Regina 
Mária 7. (5983) 
EBÉDLŐASZTAL, dió, ovál el. 

adó. Str. Iuliu Maniu 6. emelet. 
(9166) 

SZÖNYEGET alkalmi árban vá. 
sárolhat főpostával szemben Str 
Dubálarilor 9. (6097) 
ELADÓ 2 darab tizedes mérleg 

Str. Haiduc I. 

(6099) 

xzé 

EGYEDÜLÁLLÓ urhoz vagy 
hölgyhöz házvezetőnőnek ajánliko 
zik középkoru nő. Esetleg vidékre 
is elmenne. „Megbizható" jeligére 
a kiadóba kérek. (6030) 
DADÁNAK MENNÉK. Str. Gh. 

Asachi 4. Márkus Mari. (6096) 
10.000 lei készpénzgaranciával 

és megfelelő ingatlan garanciával 
komoly kereskedő raktárnoki, üz- 
letvezetői, pénzbeszedői. utazój al 
kalmazási keres. Cimeket Azon 
nalra" jeligére. (6119) 
GARANCIAKÉPES leépitett Al 

lami tisztviselő 17 évi pénztárkeze 
lő praxissal biró, elfogad pémztár 
kezelési, raktárnoki vagv bármi- 
lyen bizalmi állást, Jelige „P-r- 
fekt német". (6124) 

.................. 

LALLASI KAPHAT 
TECHNIKUSNAK állandó állást 

adok 40.000 lej kaució-kölcsönért. 
Cimet: „Müszenrészet" jeligére ké- 
rek. (f 1942) 

BÜFFÉ vezetőt keresek perfekt 
román magyar nyelvtudással. Aján 
lat „Központ II." jeligére a kiadóba 

(6058) 
TANULÓFIUT felvesz „Unio" 

ruhafestő gyár. Cluj. Str. Bucovi- 
na 32 (6057) 
JÓMUNKÁS géplakatos. jó mo- 

torszerelő felvétetik. Calea Traian 
9fa. sz. (6088) 

SZABÓSEGÉDET kézimunkást 

keresek. Cim a kiadóban. (6089) 
ÖNÁLLÓAN dolgonó masamód- 

leányt felvesz Kató kalanpszalon. 
Duca-ucca. (6090) 

ÜGYES kiiszolgáló-kisasszony 
cukrászdába felvétetik. (6100) 
MECHANIKUS tanoncokat gép- 

javitó mühelybe felveszünk. Cim a 
kiadóban. (6101) 
KENYÉRÜZLETBE kiálrusitó- 

nőt keresek 1500 lei kaucióval. 
Cim a kiadóban. (6093) 
HELYI ügynök felvétetik. Rész 

letes ajánlatok eddigi müködés 
megjelölése mellett, „Biztos eg- 
zisztencia" jeligére. (6102) 
KIFUTÓLÁNYT vagy fiut fize 

téssel felvesz a Casa de Model ka 
laposztály. Memorandului 5. 

(f 1989) 
TIZENHATÉV körüli kifutófiut 

keresünk azonnali belépésre. Str. 
Radu 1, kapu alatt jobbra. (6111) 
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos 

Nyomatott a MAVER-NYOMDA 
körtörgó-gépén, Clul 

Szerkesztő ég és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balla 

Telefon: 61 

NAPTÁR: Augusztus 8. Csütörtőök. 
Róm. kath. Cirjék vt. Prot. A. 

Ladislaus. Gör. kath. Emilian. 

Izr. 9. Aw. Tischeb. / 

UDVARIASSÁG 

A vásárló hölgy panaszko- 

dott magára Farkas ur! - szól rá 

megróvóan a kereskedő segédjére 

nem mutatott kellő udvarias- 

ságot! 
= Istenem - sóhajt fel a ki- 

merült segéd - de ez volt akkor 

a7 egyetlen az egész üzletben, amit 

nem mutattam meg nekil 

A STRANDON 

Az egyik strandoló a pénztárnál 

150 lei betét ellenében egy uszó- 

nadrágot vett kölcsön. Mikor fel- 

próbálja, látja, hogy kétszer is 

beleférne s ezért mérgesen megy 

az uszómesterhez. 

- Ide nézzen, milyen bő nadrá- 
got adott, mi lesz. ha elvesztem 
a vizben? 

Az uszómester foghegvről vála- 
szol 

- Akkor itt marad a betfét... 

A PIACON 
Mérgesen támad 
szony a kofára: 

Nem szégyel ilven ronda al- 

mált árusitani? Inkább a Paradi- 

csomba vitte volna... Akkor nem 

történt volna bünbeesés!.. 

rá a háziasz- 

- IDŐJÁRÁS. A budapesti me 
teorológiai intézet jelentése sze- 

rint élénk északi szél, helvenként 

záporesőkkel. a hőmérséklet ke- 

leti csökkenésével. 
INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 

TÁRAK: F. hó augusztus 9-ig be- 

zárólag a következő gvőgyszertá- 

rak feljesitenek éjjel szolgálatot: 
Dr. Hintz (Unirii tér), dr. Halász 

(Cuza Voda tér), Flohr (Regele 

Ferdinand ut), Diana (Jorga u.)- 

- NE FELEIJTSE el. bhogy 

talp: és bőrszükségletét a legtartó- 

sabb minőségben Kozák István 

bőrüzletében szerezze be főpostá- 
val szemben - Olcsó napi árak. 

- MUNKANÉLKÜLIEK El- 
GYELMÉBEI Az állami munkaköz 
vetitő hivatal közhirré teszi. hogy 
jelenleg nála az alábbi megürese- 
dett állások szerepelnek a nyilván- 
tartásban: Keresnek Cluira 3 vas- 
öntőt, 2 szabót, 2 cipőfelsőrészké- 
szitőt, 1 bőrdiszmüáru készitőt, 2 

bőrcserző tanulót, 1 szijgyártót, 1 

Record gépszövőt és 1 fodrászt. 

Sighetre: 1 mamikürözőnőt. 1 szü- 

csöt, 2 cipészt és 1 szülésznőt. 

Devara 12 kőfaragót, Lugojra 1 
faesztergályost, Turdára 2 cukrászt 
cukrászt, 2 cipészt és 2 kovácsot, 

Galatiba 3 női fodrászt. 1 tüzőké- 
szitőt, 1 fototipistát és 1 nikkel- 
fényezőt. A megüresedett állások 
felől részletesebben az állami mun 
kaközvetitő hivatalnál (Cuza Voda 

tális-féle autóbusz elütötte a ve- 

(TARGU MURES.) Megdöbben- 
tő szerencsétlenség történit mai 
délelőtt 11 óra tájban a Sft. Ghe- 
orghe és Constantin Roman uccák 
sarkán. Az állomás felé haladó Vi- 

le szembejövő Török János 85 

éves sibiui bankszolgát. aki bicik 
lijén igyekezett a városba. A sze- 
rencsétlen embert tiz méteren ke- 
resztül hurcolta magával az autó- 

(ORADEA.) A közérdeklődés kö 
zéppontjában kétségtelenül a szin 
ház-kérdés került. A közönség ki- 
véncsi arra, hogy a jövő szezon- 

ra ki kapja 
bérletét. , 
A „Thalia rt."-nak nem tul 
sok esélye van ebben a küz- 

Halálra gázolta a targumure
si 

autóbuszakeréknárosbankszolg
át 

meg a magvar szinház 

delemben. 
A sajtó szerint az elmult eszten- 

korlatban semmiképpen nem vált 

be. 
A szinház ügyében egyébként 

szenzációs fordulat következett be 
Az itteni lapok most egyhangulag 

dr. Janovits Jenő szinigazga- 
tó mellett foglaltak állást 

és a város társadalmának nevében 

azt követelik, hogvy dr. Jamovits 

Jenőf hivja meg a magyar párt ve 
zetősége az oradeai szinház élére. 
ŐÖt látják hivatottnak arra, hogy az 
oradeai magyar szinházat meg- 

mentse a végső pusztulástól, már 

csak érdemes szinigazgatói mult- 
jára való tekintettel is. 
Ugyanakkor a Thalia rt. veze- 

lősége támadások pengőtüzében 
áll és érthetetlennek találják, 
hogy miért ragaszkodik az, a 

vábbi egyesitéséhez? 
Egyes verziók szerint Kádár 

Imre szinigazgató. amikor látta, 

hogy a bérlet ujból megszerzésére 

JALLAST KAPNAT j 
KERESEK román nyvelvet isme- 

rő főzni tudó minenest háromta- 

gu családhoz. Str. Fantamelei 45. 

cluji és oradeai szinházüzem to- 

dők során a Cluj-oradeai egyesi 
tett szinházüzem gondolata a gya 

PRÓHIADETÉSEK 

(6114) Értekezni portásnál. ( 

Opera Mozdaó , 

A kórházba dr. Miclea professzor 

megállapitotta, hogy koponyaalapi 

törést szenvedett és menthetetlen. 

A rendőrség részéről Muntean ko- 

miszár folytatja a vizsgálatot a fe 

lelősség kérdésében, mert a sofőr 

állitólag nem tülkölt Érdekes, 

hogy ugyanezen a helven néhány 

hónap előtt egy sulyos fermés etü 

autóbusz-szerencsétlenség történt, 

sok áldozattall. 
busz és sulyosan összeroncsolta. a 

Oradea város közönsége egyhangulag áfít de. 

Janovits Jenő melfé, akit meghivtak, hogy vegye 
át az oradeai Magyar Szinház vezetését 

irányuló akció nem jár kellő si- 
kerrel, ismét megjelent Oradean és 

jolyan kijelentéseket tett, 

hogy miután a Thalia az ed- 

digi feltételek mellett képte- 

len arra, hogv az oradeni 

szinház vezetését vállalja, le- 

mond az oradeai magyar szin 

ház vezetéséről Szabadikai 
szinigazgattó javára. 

Szabadkai személve rendkivül 

népszerü a város közönsége előtt, 

annyival is inkább, mert az el- 

mult években ő volt az egyetlen 

szinigazgató Erdélyben. aki min- 

dig pontosan eleget tett tagjaivill 

szemben fennálló kötelezettségei- 
nek. Ugy tudjuk azonban. hogy 

Szabadkai szinigazgató abban az 
esetben, ha a közvélemény drt. Ja- 

novics Jenő mellett foglalna állást, 

nem pályázik az oradeai magyar 

szinház bérletére és előzélklenyen 

átadja, a helyet a nagymultu dr. 

Janmovitenak. 

Mindenesetre az a megoldás len 

ne a legjobb, ha dr. Janovits Je- 

nő venné át az oradeii magyar 

szinház vezetését és végre kivezet 

né válságából az oradeai magyar 

szinjátszást. A város közönsége 

magy érdeklődéssel tekint a ma- 

gyar párt döntése. illetve ajánlása m 
elé. Kétségkivül Janovits dr.-nak 

nagy tábora van Oradean és ha be 

lemegy a küzdelembe. a pálmát 

egész bizonyosan ő viszi 

szavanként 1 Lei, vasta- 

gabb betüvel 2 Lei. leligés, vágy cim 

nélküli hirdetések kezelési dija 5 L 

KIADÓ LAKÁs! 
EGY szép nagy üres szoba ki- 

adó azonnal. Minden célra meg- 
felel. Regele Ferdinand 22. I. em. 

1938) 

tér 12.) lehet érdeklődni. 

csütörtöktöl! 
a e m g g 

Krisztina királynő 
GRETA GAnBO 
Rendezte: Houben Mamou'ian - Partner: John Gilbert 

A szezon leghatalmasabb alkotása! 

HHelyárak: 10 és 20 Lei 
Előadások kezdete: 3, , 7 és 9 órakor 

Kisérő müsor 

a 
cIUlc.DECEBAI 23. 

3 SZOBA konyha fürdő setb. 

azonnal kiadó St. Grigorescu 55. 
(5958) 

EGYSZOBÁS lakás kiadói Av- 
ram lancu 18. Házfelügyelő. 

füszerüzlet lakással nagyon olcsón 
kiadó. vidéken. Értekezni: Regele 
Ferdinand 92. Rosmann. (6004) 

KIADÓ azonnal egy szoba kony 
ha éléskamra keritel vagy anélkül 
Sír. Donath 104. (61086) 
KÉT szoba konyha előszobás la 

kás inodának is azonnal kiadó. C. 
Traian 9. (61138) 

3 SZOBÁS konyha külön telken 
nagy kerthelyiséggel kiadó. Str. 
Gh, Lazar 13. (6115) 

KIADÓ 2 szoba konyha olcsón 
augusztus 15-re. Ugyanott gyer- 

mek sportkocsi eladó. Tacskó ku- 
tyakölyköt keresnek. Regele Ca- 
rol II. No 92. (6118) 

KIADÓ két szoba konyha mel- 

lékhelyiségekkel havi 1500 lei, Tre 
catoara 15, ugyanott jóhangu pe- 
dálos cimbalom eladó. (6117) 
FÜSZERÜZLET LAKÁSSAL be- 

rendezéssel nagy udvarral alkal- 
mas faraktárnak is. azomnal kia- 
dó. Cim a kidóban. (6116) 

TÁRSASKIRÁNDULÁST rende- 
zünk Uioarára f. hó 11-én vasár- 
nap. Tur-reflour 60 lei. Jelentkez- 
ni lehet C. Victoria 2. ékszerüzlet 
ben. (6127) 

2 DRB SZENT LÁSZLÓ SZAP- 
PAN vásárlásánál gratis adunk 
egy „Dentonal' fogpasztát. 
Heinrich reklámüzletében. 

( 1930) 
CLUJ határában gaázdasági épü 

lettel gyümölcsös 5-8 hold bérbe 
kerestetik. Megbizott „Fix' ügy- 
nökség. Marechal Foch 33. (6074) 
NYÁR FOLYAMÁN lakás, koszt 

ellenében tanitványt keres óraadó 
tanár. Cim: Str. Avram Jancu 18. 
emelet 23. (5993)] 
MÉRLEGJAVITÁSOKAT szak 

szerüen pontosan készit, lakatos 
munkákat elvállal. Nyerges Dece 
bal 15. (5683) 

LEÁNYOKI! Szép kelengyét var- 
rok, himzeke, pongyolákat, ruhá- 
kat napi 40 lejért. Cim a kiadó- 
ban. (8092) 
EGYÉVES KERESKEDELMI 

TANFOLYAMRA a beiratkozás 

Strada Maiorescu 22. Tálékoztatót 

küld a vezetőség. (f 1839) 
msegosaymeana a 

Lapunkban hírdetni, 
biztos sikert jelenmnitii 

-



Ismeretlen szurkálók 
garázdállkodtalk 

a Casiánu-uccában 

(CLUJ) Salamon Zoltán. Cap. 
Ignate 26. szám alatti lakos felje- 
lentést tett az ügyézségen, hogy 

tegnap esle ismeretlen tettesek 
megámodták a Casianu muccában 

és késekkel összeszurkálták, Se- 
beit a mentők kötözték be. A fel- 

jelentés ügyében az ügyészség 
meginditotta a vizsgálatot. 

Betrányos verekedést 
rögtönzött a kofa- 

asszony 

(CLUJ.) Tegnap delelőtt a Mihai 
Viteazul-téri piacon Tóthné kofa- 
asszony valamiből kifolvólag ösz- 
szeszólalkozott Kovács Anna, Ba- 
ba Novac ucca 6. szám alatt lakó 
12 éves kisleánnyal. A veszekedés 
hevében Tdthné egy dinnyét ra- 
gadolt fel, amellvyel több ülést 

mért ellenfele fejére, aki sulyos 
sérüléseket szenvedett. A botrány 
nak a rendőrség körblépése vetett 
véget. A kofzasszonyt bekisérték a 

rendőrségre, felvették a jegyző- 
könyve! és meginditották ellene 
az eljárást, 

as ee 

Véletlenül a gyonlőtte 
a csendőr a fausi 
korcsmaros lteanyát 

(CLUJ.) Muresan Iuon 23 éves 
csendőr állott ma a hadbiróság 
előtt gondatlanságból okozott em- 
berölés vádjával, A vádirat szerint 
ugyans Balliuc staumaremegyei 
községben kiképző altisztjének 
fegyverével véletlenül agyonlőtte 
a falubeli korcsmáros leánvál, Mé- 

száros Emiliát. A msi tárgyaláson 
több tanut hallgattak ki. de a vád 
illetve a tragédia lefolvása nem 

tisztázódott teljesen. Ezért ujabb 

tanuk kihallgatását rendelte el a 
badbiróság s ezután a tárgyalást 
elnapolta. 
.......... 

Cluji származásu betö- 
rőt jogtalk Budapesten 

(BUDAPEST.) A rendőrség feg- 
nap betöréses lopás miatt letartóz 
latta Páter György fiatalembert, 
akinek édesapja régebben Clujon 
egyetemi tanár volt. A ijócsaládból 
való elzüllölt fiatalemher 25 ezer 
pengő értékü holmit lopott el dr. 
Látrányi Gyulánétól és a zsák- 
mányt Paller János orgazdánál 
érlékesitette. A detektivek Paller 
lakásánál lesben állva - mert ő 
régi ismertnevü orgazda - fogták 
el a bünbetévedt fiatalembert, aki 
bevallotta tettét és elmondotta, 
hogy az egész zsákmányért csupán 

száz pengót kapolt az orgazdától. 
Mindkettőjüket letartóztatták. 

x . 

- HALÁLOZÁS. A város ma- 

gyer társadalmál. de különösen a 
Hóstát népét, nagy vesztesség érte 
Hosszas betegeskedés után ma éj- 
szaka három órakor meghalt Sza- 
bó József földész. aki évtizedeken 
keresztül vezelő egyénisége volt a 
hóstáti társadalomnak, a seformá- 
tus egyháznak és a város vezetősé- 
gének. Szabó József temetése előre 

láthatólag csütörtökön délután 
lesz a Regele Carol II. 1ccai gyász- 
házból. 

JÓESTÉT! 
Ma szerdán nagy kettős premier müsor - a Royal-mozgóban 

.Be yárbecsiilet. A legizgalmasabb premier, cow boy sláger 
Za e Gray regénye utan. - Főszerepben: a világhir lovas Randolp Scott. 

I. A sziget. Brigitte Helm és Willy Eritsch remekmüve. 

uj Parsmount Journal. 

Előadások kezdete: Betyárbecsület: 3.20, 6 20, 9.20; A sziget: 5, 8, 10.30 

Két sulyosabb fermésze ű robbanás 
történt városunban 

(CLUJ.) Tegnap két sulyosabb 
természetü robbanás történt váro 
sunkben, egy pedig a közeli Dum- 
bravai bányában. ' amelyeknek 
mindenike áldozatokat követelt. 
. Blinder Róza, Feleacului 4. sz. 
alatti asszony bemzinnel evőeszkö 
zöket tisztitott. A beazin közben 
felrobbant és az asszonyon sulyos. 
égési sebeket okozott: 

Prodán Miklós. Colonia Some- 
seni 2. szám alatti lakos tegnap 

Köze! má x félszéz éldazata 

pálinkát főzött s eközben a pálin- 
kafőző üst felrobbant. Prodán a 
robbanás folylán erősen összeéget 
te magát. Mindkét áldozatot a bőr 
gyógyászati klinikára szállitották. 

Coroban Samuil baisoarai ille- 
tőségü munkás pedig a dumbracai 
bányában dolgozva lett robbanás 
áldozata. A szerencsétlen embert 
válságos állapotban hozták a hely- 
beli közkórházba. 

van a breati véres polgár- 
háborunak 

(PÁRIS.) Brest városa egy nap-/ dott a gyürüből kiszabadulni. A 
ig valósággal polgárháborut élt át. 
Késő éjszakáig a tengerészeti arzé- 
nál sztrájkoló munkásai nindun 
talan véres zavargásokat provokál 
tak, szembeszállva a readőrséggel 
és katonasággal. Az este folyamán 
a munkások megkisérelték a pre- 

fektura épületébe való behatolást. 
A gyarmati csaápatok egy részét, 
amikor a rendőrség segitségére 

jötlek, a tömeg lefegvverezte s egy 
kaftonai autlót fel is gyujtott. Egy 
lovasrendőr csapatot a tüntetők be 
keritettek és az csak nehezen tu- 

Matin szerint a zavargásoknak 30 
csendőr és 100 tüntető sebesültje 
van, köztük igen sok sulvos álla- 
potban. Az ügyészség még az éjsza 
kai órákban megkezdte a nyomo- 
zás munkáját. Gyorsitott törvény- 
kezéssel nyolc nap és hat hónap 
között váltakozó büntetéssel suj- 
tottak számos tüntetőt. Az éjszaka 
folyamán a halóságok miadenütt 

urai lettek a helvzetnek. A lapok 
a kommunista ügynököket leszik 
felelőssé a zavargásokért. 

Olaszország gyarmatot akar 
hóditani s szándékában nem 
befolyásolja a Népszövetség 

döntése sem 
(RÓMA.) Az olasz sajtót még 

mindig a Népszövetség ismeretes 
döntése és az ujabb mozgósitásról 
kiadott rendelet foglalkoztatja. A 
Giornale dltalia az irja, hogy 
mépszövetségi döntés nem be 
folyásolhatja Olaszországot 
abban, hogy gyanmatokat hó- 

ditson a maga számára. 
Nem szabad elfeledkezni a wilág- 
nak arról sem, hogy Olaszország 
nak saját akarata is van. amely- 
től semmiféle presszióra nem haj 
landó eltérni. 

AZ ESEMÉNYEK KÜLFÖL- 
DI VISSZHANGJA 

(LONDON.) Az angol főváros- 

han olyan hirek terjedtek el, hogy 
a kormány megtiltotta angol ön- 
kénteseknek az etiópiai hadsereg 1 

be való belépését. A Reuter Táv- 
irati Irodát illetékes helven fel- 
kérfék annak közlésére. hogy a 
kormány nem adott ki tiltó ren- 
delkezést, hogy angol alattvalók 
idegen erszág hadseregébe lépje- 
nek béke idején. Minden állam- 
polgárnak joga van olvan hadse- 
reg kötelékébe lépni, amelv nem 
é ellenséges viszonyban Angliá- 
val. 

Ugyancsak a Reuter Iroda ró- 
mai jelentése szerint két olasz di- 
viziót visszavontak a francia ha- 
társzélről. A csapat-visszavonások 
a Gamelin francia és Badoglio 
olasz vezérkari főnökök legutób- 
bi megbeszélésének alapján tör- 
tént, A Daily Telegraph jelentése 
szerint az angol külügyminiszté- 

Capitol-muozó 
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rium jegyzéket intézett a londoni 
olasz nagykövetséghez a olasz saj- 

tó magatartásával szemben nlal 
arra, hogy az angol labok soha 

semzmitéle formában nem támadját 
Olaszországot, tehát ennek az el- 
lenkezőjére jogosin számithatnak 

LÁZADÁSRA KÉSZÜL AZ 
ABESSZIN TRÓNÖRÖKÖS 

(PÁRIS.) A Matin jelentése sze- 
rint Asfalu-Tafari abesszin trón- 
örökös lázadásra készül apja el- 
len, mert ellenzi annak olaszelle- 
nes politikáját és haragszik is ap- 
jára, hogy nem őt, hanem Mako- 
nen herceget biztla meg Harrar 
tartománvy kormányzásával. A 
trónörökösnek igen sok hive van 
a tartományban is, s ezért Huilé 
Selassé a modernül felszerelt csá- 
szár gárdát, amelv a trónörökös- 
sel rokonszenvezik, nem is merte 
Addis Abebából a frontra elkülde- 
ni. A császár különben fiát azért 
mellőzi, mert az a gyanuja, hogy 
a trónörökös ne mtőle származik. 
..... 

Az OTT szerepe 
a magyar-román sport- 
háboru kitörésében 
(CLUJ.) A magyar-román sport 

kapcsolatok végleges megszakíitása 
foglalkoztatja még mindig a bucu 
restii lapokai, A Gazeta Sporturi- 
lor, mely a magyar sportkörökkel 
való érintkezés sürgősségét han- 
goztatja, hosszu cikkban foglalko 
zik a konfliktussal s megállapitja 
hogy a Magyar Labdarugó Szövet- 
ség nem hibáztatható a kapcsoja- 
tok megszakadásáért, mert min- 
dent megtett a közeledés érdeké- 
ben. Fáradozásai azonban az OTT 
rideg magatartásán haijótörést 
szenvedtek. Dr. Buteanu Aurel, az 
Universitatea elnöke. alki a ro- 
mán sporthatóságok nevében fel- 
vetlte az érintikezést a magvar sport 
körökkel, tegnap este 7 óráig adott 
haladékot az OTT-nak, hogy enge 
délyezi-e a Hungária erdélyi tur- 
néját, vagy sem? Az OTT válaszra 
sem méltatta a kérdést s ezzel a 
magyar-román sportbéke megkö 

tése lehetetlenné vált. 
Legujabb telefonjelentésünk sze 

rint dr. Kelemen, az OTT elnöke 
kijelentette a Sporthirlapnak, 
hogy a sportbéáke megteremtésére 
irányuló tárgyalások továbbra is 
folynak. Remény van arra, hogy 
a béke létrejön. Felvilágositást 
kért különben a román illetékes té 
nyezőktől, hogy mik voltak az 
ottjárt magyar sportolók elleni pa 
naszok, mert minden kifogást or- 

vosolni alkar és feltétlenül kivánja 
a béke megteremtését. 
sztsayezzkoa nazvaztatta 

- DÖNTETLENÜL JÁTSZOTT 

AZ UJPEST LENGYELORSZÁG- 

BAN. Krakkói hiradás szerint az 
Ujpest második turamérkőzése a 
Chracowia ellen 1:1 (1:1) arány- 
ban döntetlenül végződött. 
LEESETT A LÉTRÁRÓL. 
Rus Sofia, Paulian 36. szám alatti 
cselédleány tegnap a magas laj- 
torjáról leesve jobblábát eltörte. 
- ISMÉT GARÁZDÁLKODNAK 

A BESURRANÓ TOLVAJOK. 

Orosfaian Tiberiu, Cap. Ignate 37 
szám alatti lakásáról tegnap este 
ismeretlen tettesek 4300 lej érfékü 
ékszert vittek el. A vizsgálat meg 

CENZÜRAT 

eml 

sár 

tala 

rad 

ben


